关于开展《学习宣传贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述知识竞赛》活动的通知
 
各直属工会：
为深化全省教科文卫系统广大工会干部和职工群众对习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述的再认识、再学习、再领会、再武装，引导广大职工群众听党话、跟党走，完成好中国工会十七大目标任务，更好地激励工会干部和职工群众，以昂扬向上的精神状态和一往无前的奋斗姿态，投身全面建成小康社会、建设幸福美好新甘肃的新实践，推动工会事业谱写新篇章，省教科文卫工会决定开展庆祝新中国成立70周年“忠诚党的事业、竭诚服务职工,引导职工群众听党话、跟党走”——甘肃省教科文卫工会学习宣传贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述知识竞赛（简称知识竞赛）。具体事项通知如下。
一、主办单位
甘肃省教科文卫工会
二、承办单位
兰州交通大学工会
三、竞赛时间
七月上旬
四、竞赛地点
兰州交通大学
五、竞赛组队
各直属工会可结合自身实际情况，采取联合组队或单独组队的形式参加竞赛，每单位最多报名1支队伍，每个参赛队由工会主要领导或分管领导带队，由3名选手组成。请各直属工会于6月24日前在省会办公平台报名。
六、竞赛试题范围
知识竞赛的主要内容是：习近平新时代中国特色社会主义思想、党的十九大精神、习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述；习近平总书记视察甘肃重要讲话和“八个着力”重要指示及在参加十三届全国人大二次会议甘肃代表团审议时的重要讲话等；新中国成立70周年以来我国和我省经济社会建设取得的重大成就；中国工运史、中国工会十七大精神、《工会法》《中国工会章程》。（题库已公布在省会微信办公平台）
七、竞赛形式
1、竞赛分为笔试、复赛、决赛。
笔试竞赛，从所有参赛代表队中选取成绩最好的12支队伍参加复赛。
复赛和决赛，采取现场竞答方式。竞赛试题由省教科文卫工会确定。
八、奖项设置
进入决赛的代表队，根据各参赛队最终所得成绩高低确定特等奖1名、一等奖2名、二等奖3名、三等奖6名。
九、有关要求
　　1.高度重视，加强领导。各直属工会要把这次竞赛作为激发职工学习激情、增加职工知识储备、提升职工素质、锻造职工能力、展示职工风采的重要平台，切实抓好队员选派、学习培训、参赛准备工作。
　　2.精心组织，充分准备。各直属工会要组织参赛队员认真学习竞赛范围内的知识、试题，制定学习计划，强化测试练习。
　　3.加大宣传，营造氛围。要以此次活动为契机，充分利用各种宣传手段和阵地，广泛宣传全省教科文卫系统职工锐意进取、奋发有为的风采风貌，竞赛全程将进行视频录像。
4.活动期间，各参赛队领队和队员的交通费、差旅费、住宿费由所在单位承担，省会统一安排工作用餐。
5.竞赛时间、地点、规程如有变动，另行通知。
 
附件：1. 知识竞赛规程
 











知识竞赛规程
 
竞赛分为笔试、复赛、决赛。
一、笔试规则
笔试环节，共100道题，满分100分，考试时间100分钟。笔试竞赛成绩（3名队员成绩总和）最高的12支队伍参加复赛。
二、复赛和决赛基本规则
（一）复赛和决赛都采取现场竞答方式。复赛总成绩排名前6的进入决赛。决赛最后决出1-6名。
（二）现场竞答试题分为个人必答题、集体必答题、抢答题、风险题和加赛题。
（三）复赛和决赛成绩，在比赛全部结束后经核算无误向参赛选手当场公布。
（四）比赛工作人员：设立评委3名、主持人1名、仲裁2名、计时员1名、记分员1名、擦作员1名、统分员2名。
三、现场竞答比赛细则
（一）个人必答题:共有2轮，每题10分。
每轮共有50道试题供选手选择，各参赛选手自行选择答题序号，每位参赛选手需进行2轮必答题。为公平起见，答题顺序依次为：第一轮按选手考号的顺序进行，第二轮按倒序进行。所有选手之间不能进行任何提示，否则取消该题的回答资格。
（二）集体必答题:共有2轮，每题20分。
集体必答环节每轮共有20道试题供选手选择，团队任意一人都可选择答题序号，团队任意一人都可作答，也可补充作答。
（三）抢答题:共20道，每题10分，团队任意一人都可按键抢答，由抢到的选手作答。抢答犯规不扣分但取消该题的回答资格。
（四）风险题:每队可有一次答题机会，按难易程度分为10、20、30分，各10道题，可选择3个分值的1-10序号，团队任意一人都可作答，答对加分，答错扣分。
（五）加赛题:参赛选手因积分相等而影响获奖等次评定时，则进行附加赛，附加赛在积分相等队进行，采取1题抢答致胜，答对名次在前，答错名次在后，若有3队以上相等情况，按先后顺序分多轮次抢答致胜。
四、答题要求
（一）参赛选手在比赛开始前抽签决定考号，并按号入座，参赛选手一经坐定，顺序不得更改。
（二）参赛选手不准携带与竞赛相关的资料进场。
（三）参赛队员答题时，要待主持人说“请回答”或“开始”方可回答，否则视为无效答题。参赛队每次答题结束时，以“回答完毕”为结束语，在规定时间之外回答的内容无效。
（四）必须在规定时间内答完问题，回答完整方可得分。
（五）本次比赛设置计时器，主持人宣布“请回答” 或“开始”时计时器开始工作，个人必答题回答时限为30秒，集体必答题回答时限为60秒，超时不得分。抢答题回答时限为30秒，风险题回答时限为60秒，选手须在规定时间内完成答题，否则视同答错。
（六）只有在主持人读完试题，宣布“请回答”或“开始”后，选手方可按抢答器，在主持人宣布“请回答”或“开始”前，抢答器响为犯规。
（七）复赛环节结束后，由主持人公布总成绩，成绩排名前6的选手进入决赛环节。
（八）附加赛采取抢答形式，规则与抢答题一致，题目从剩余未答的题目中抽取，题目总数理论上比参加附加赛的人数多一道。
五、评审仲裁组织
（一）本次知识竞赛设立评委和仲裁组，由省教科文卫工会领导和经验丰富的同志担任，负责对竞赛过程中出现违纪违规及有争议问题进行处理、裁定。
（二）当主持人不能确定答案正确与否、答案不完整或意思接近有争议时，由评委提出意见，仲裁组作出裁定，各参赛队员必须服从主持人、评委或仲裁组的裁定。

